Тема. Множення та ділення натуральних чисел.
Мета: формувати навички множення та ділення натуральних чисел; виховувати почут​тя колективізму та відповідальності, доброзич​ливості; розвивати пізнавальну активність, творчі здібності та інтерес до предмета.
Обладнання: жетони п’яти  кольорів, лото-листівки, картки для індивідуальної ро​боти ; макети автомобілів з номерами екіпажів.
ХІД УРОКУ 

І. Організаційний момент.
 Сьогодні ми проведемо узагальнюючий  урок з теми « Множення і ділення натуральних чисел», метою якого є повторити і узагальнити знання з теми «Множення і ділення натуральних чисел».

На  уроці ми будемо розв’язувати задачі, рівняння, приклади, спрощувати вирази,  крім того протягом уроку у вас буде змога проявити товариські взаємостосунки і вміння вчасно прийти на допомогу товаришу, адже у нас сьогодні не звичайний урок, у нас сьогодні   «Математичні перегони».
 Кожна група — це екіпаж машини, який здійснить пробіг по місцевості з перешкодами. Подолати перешкоди зможе екіпаж, який знає правила множення та ділення натуральних чи​сел. Переможе той екіпаж, який набере най​більшу кількість балів. 
Кожний етап перегонів буде оцінюватись   кольоровим  жетоном:
червоний — 5 балів,
синій — 4 бали,
зелений — 3 бали,

жовтий   -  2 бали,
білий — 1 бал
Крім цього кожен екіпаж матиме можливість отримати додатковий жетон.
(Інтерактивна вправа «Мікрофон»)

Прийнято , перед початком змагань брати інтерв’ю в учасників.

 В ролі журналіста пропоную …
1. Сформулюйте, будь ласка, переставний закон множення.

2. Скажіть, будь ласка, як називають добуток двох рівних чисел?

3. Сформулюйте, будь ласка, розподільний закон множення.

4. Скажіть, будь ласка, які знаки дій може містити буквений вираз?

У вас на партах лежать смайлики. Покажіть мені той , який відповідає вашому настрою.
Настрій хороший. Розпочинаємо наші перегони. 
Пам’ятайте, що їхати треба швидко, але не поспішати.  
Будьте уважні, активні.
Увага,  старт.
1.Для визначення довжини маршруту –усна лічба.
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180км
III. Перевірка місцевості.
Щоб довідатись, де будуть відбуватися перегони, слід обчислити зручним способом приклади. 
Відкрити конверт №1

 Відповіді до кожного прикладу записано на картках, поклавши які у потрібному порядку, екіпажі знаходять назву місцевості.
А) 25∙15 ∙4 =(25∙4) ∙15=100∙15=1500(в)
Б) 125∙9∙32=125∙9∙8∙4=(125∙8)∙(9∙4)= 1000∙36=36000(о)
В) 246∙178+322∙246=246∙(178+322)=246∙500=123000(л)
Г) 23 ∙48-35∙23+87∙23=23∙(48-35+87)= 23∙100=2300(и)
Відповідь .  Волинь

У   1 екіпажу є можливість отримати додатковий жетон.

1297+88∙1297+1297∙11=(1+88+11)∙1297=129700

Давайте пригадаємо яка довжина маршруту
Дійсно. Протяжність Волинської області з півночі на південь складає 180 км.

Складання карти перегонів.

Конверт №2
Кожний екі​паж одержав розрізану листівку з відповідями до них. Потрібно знайти серед розрізаних частин потрібні і скласти карту перегонів.
65∙24=1560

243∙14=3402

3456׃96=36

305∙406=123830

414036׃18=23002

41140׃34=1210
 А тепер екіпаж №2 може отримати додатковий жетон.

538538:538 - (5-4)
[image: image2.wmf]2

 = 1001-1=1000                              
Перегони по місцевості з перешкодами.

Цими перешкодами є рівняння

Конверт №3

А) 13х+57=330, 
     х=21.

Б)  415 – 18х=145,
      х=15.

В) 19у - 12у - 47=1388,

   у=205.

Г) 16х-х+14=299,

    х=19.

Екіпаж № 3  отримує додатковий жетон.
8(112-5х)=816

  х=2
Аварійна зупинка.

Необхідно полагодити ваш автомобіль. На дошці розв’язані приклади з помилками. Потрібно знайти помилки  і пояснити, які правила порушені.
· 1129 : (286-286) = 0

· 145+1∙0=0

· (9009+1)∙0=9010

· 300∙ 1²=600
Перепочинок
Всі по ремонтували свої автомобілі, але втомилися і вирішили перепочити.
Уявіть, що ви в лузі, встеленому квітами. Потрібно порахувати, скільки квіток росте. 

Для цього, треба скласти вираз , який би мав найбільше значення, використовуючи знаки дій на листочку та числа на пелюстках.
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Ось ми і вийшли на фінішну пряму.

Додатковий жетон для екіпажу №4.

За три дні автомобіль проїхав  2464 км шляху. За перший день він проїхав у 3 рази більше , ніж за другий, а за третій – в 4 рази більше, ніж за другий. Скільки кілометрів проїжджав автомобіль кожного дня?
Щоб перетнути лінію фінішу треба розв’язати задачу.

За 4 год машина суперників пройшла 524 км, а ваша — за 3 год — 405 км. Як відрізняється швидкість вашого автомобіля від швидкості автомобіля суперників?
Підрахунок результатів. Виставлення оцінок.

Чи змінився ваш настрій.(Смайлики.)

Домашнє завдання.

· Повторити §9-15

· Вправи 1770,1788
                    Загальноосвітня школа 1-3 ст. с.Залісся
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Узагальнюючий урок з теми
«Множення і ділення натуральних чисел»
Математичні перегони

5 клас
Підготував

Вчитель математики

Хомич В. Ф.
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